

Kvalitní studijní prostředí

Akademický rok 2006–2007 bude pro Masarykovu univerzitu z hlediska jejího dalšího rozvoje nesporně velmi důležitý, a to především s ohledem na naši snahu o získání pozice mezinárodně respektované výzkumné instituce. V jeho průběhu budou dokončeny přípravy klíčových evropských programů: budou vyhlášeny operační programy pro čerpání Evropských strukturálních fondů na období 2007-2013 a bude také zahájen 7. rámcový program EU. Podnikáme proto řadu přípravných kroků, aby naše univerzita byla na tyto soutěže připravena a aby měla šanci v nich co nejlépe uspět. Jedním z těchto kroků je koncipování společného projektu Středoevropského technologického institutu, který vychází ze spolupráce MU s VUT, pracovišti AV ČR a s dalšími partnery. Přijetí tohoto projektu by významně posílilo výzkumný potenciál nejen jihomoravského regionu, ale bez nadsázky i celé České republiky.

Přes oprávněný zájem věnovaný výzkumné činnosti by však nebylo dobré zapomínat na souběžné zlepšování podmínek pro vzdělávací aktivity na naší univerzitě. Proto bych rád připomenul některé významné změny ve vzdělávací oblasti, jež byly připraveny v nedávné době a které vstupují v platnost právě na začátku tohoto akademického roku. Je to především nový Studijní a zkušební řád. Jeho charakteristickým rysem je vytvoření jednotného, přehledného a nebyrokratického univerzitního studijního prostředí, které poskytuje studentům dostatečnou volnost pro koncipování vlastní studijní strategie a realizaci svých priorit v průběhu studia, a současně jasně nastavuje pravidla a přesněji vymezuje kompetence a povinnosti studentů i vyučujících. Nový studijní řád plně využívá možností našeho všeobecně oceňovaného informačního systému a vytváří také lepší podmínky pro mezinárodní charakter studia, což se bezprostředně projevuje např. u doktorských studijních programů. Významnou změnou v tomto směru je také inovovaný kreditový systém, který pracuje se sjednocenou „univerzitní hodnotou kreditu“ a činí studium uvnitř univerzity navzájem více srovnatelné a také více kompatibilní s jinými evropskými univerzitami.

Posílení internacionalizace univerzity představuje nová organizace jazykové přípravy, která má za cíl vybavit všechny studenty naší univerzity dostatečnou jazykovou kompetencí odpovídající absolvovanému stupni studia. Studenti mohou také očekávat nové aplikace v rámci informačního systému a další posílení elektronické podpory výuky i v rámci prezenčního studia. Ke zvýšení kvality studijního prostředí nepochybně přispěje i modernizovaná celouniverzitní počítačová studovna otevřená na začátku září. Naši studenti jistě ocení i novou koncepci stipendijní politiky: nový stipendijní řád vytváří transparentní a flexibilní stipendijní systém, který by měl ve svém důsledku přinést – prostřednictvím celé řady stipendijních programů – více peněz studentům.

Všechny tyto změny odrážejí skutečnost, že Masarykova univerzita má již základní systém organizace studia dotvořen a nyní se můžeme více soustředit na jeho zlepšování a zvyšování kvality akademického života. Zbývá zdůraznit, že ačkoli zde píšeme o výzkumné a vzdělávací činnosti univerzity jako o dvou samostatných oblastech, v naší praxi jsou tyto aktivity neoddělitelně propojeny a jejich kvalita navzájem úzce souvisí. Právě to činí Masarykovu univerzitu silnou a konkurenceschopnou.

Petr Fiala,
rektor MU